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Обоснование проекта: Главным регламентирующим документом деятельность культурной сферы в нашей стране является «Основы государственной культурной политики», утвержденный Указом Президента РФ № 808 от 24.12.2014г., с изменениями № 35 от 25.01.2023г. Данный проект основывается на Указе Президента РФ № 809 от 09.11.2022 г. «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей» и Указа Главы РС(Я) №2046 от 08.09.2021 «О развитии города Якутска – столицы республики Саха (Якутия) на период до 2032года».
Руководствуясь вышеупомянутыми указами «модернизация деятельности учреждений культуры и искусства, повышение конкурентноспособности предоставления услуг, соответствующих современным стандартам качества, с целью утверждения культурного досуга как нормы жизни горожан» и населения пригородных сел города Якутска разработан данный проект. МБУ «ОЦНТ» ГО «г. Якутск» организован 2006 году, объединяет 16 филиалов и является единственной централизованной клубной системой в республике.

Актуальность проекта: Вот уже в течение ряда лет ОЦНТ ведет последовательную работу по внедрению новых методических моделей, инновационных инструментариев деятельность филиалов. При этом на данном этапе решаются комплексная задача регулирования социально-культурными ресурсами населения и насыщения рынка более широким спектром современных культурно-досуговых услуг. На данном этапе перед домами культуры стоят приоритетные задачи деятельности в развитии креативных индустрий в сфере досуга и использование цифровых коммуникационных технологий. В это непростое время главной является создание и организация качественного, полезного, разнообразного и интересного досуга для всех категорий населения. В данный момент идет реализация внутренней программы развития современных креативных технологий по модернизации деятельности пригородных домов культуры. В рамках этой программы сформированы и реализованы различные адаптивные проекты, нацеленные на развитие и раскрытие творческого потенциала населения, популяризацию креативных городских пространств. Вместе с внедрением инноваций методика деятельности культурно-досуговых учреждений должна развиваться и меняться. Но по усовершенствованию методики деятельности централизованной клубной системы четких методических указаний нет.
             В связи с этим, после «мозгового штурма» в решении данной проблемы мы пришли к выводу, что нужен методический ход в этом направлении. Эта раскроет возможности каждого специалиста ОЦНТ воплотить в жизнь свои идеи, находить новые подходы, раскрыть новые возможности и средства творческого самовыражения, который способствует его профессиональному росту. Понимая, что сотрудничество в развитии культурно-досуговой сфере, восходящее к современному времени, важный элемент доверия и стабильности. Любой успех в учреждениях культуры состоит из взаимного плодотворного сотрудничества. В связи с вышеуказанным внедряет данный проект в деятельность филиалов МБУ «ОЦНТ» ГО «г. Якутск»
Цель проекта: Создание благоприятной среды для развития творческой активности специалистов КДУ г. Якутска, способствование их профессиональному росту и успехам в творческой деятельности и развития культурного пространства пригородных сел и повышению качества жизни населения.
Задачи проекта:
-обогащать репертуар творческих коллективов МБУ» ОЦНТ» ГО «г. Якутск»;
-провести мероприятия по повышению командного духа и развитию профессиональных навыков специалистов;
-создать благоприятную рабочую атмосферу, способствующую улучшению мотивации и продуктивности коллектива ОЦНТ;
-расширить возможности освоение передового опыта коллег и внедрение инновационных технологий сферы культуры;
-внедрить творческую лабораторию в рамках проекта по взаимодействию молодых специалистов с опытными профессионалами клубного дела, где начинающие смогут получить новые знания и навыки, а также наладить контакты с коллегами других филиалов МБУ «ОЦНТ» ГО «г. Якутск».

Содержание проекта: В данный момент в Окружном центре народного творчества работает 97 человек, из них 80 являются специалистами культурно-досуговой деятельности основного творческого состава. По учреждению функционирует 16 танцевальных ансамблей, 29 вокально-хоровых коллективов, 7 фольклорных ансамблей, 8 театральных групп, из них 3 коллектива имеют звание «Народный коллектив РС(Я)». Самодеятельное творчество городского округа имеет высокий уровень исполнительского мастерства. Репертуарный состав творческих коллективов из года в год растет и обновляется. 
Не маловажным фактором эффективной работы централизованной клубной системы считается повышение профессионального уровня каждого специалиста. С приходом новых и молодых специалистов деятельность каждого филиала существенно обогащается и усовершенствуется. 
Преследуя высокую цель, проект должен добиться создания единого культурно-досугового пространства по всем направлениям деятельности. Для эффективной реализации цели и задач проекта каждый филиал должен делегировать специалиста в другой филиал ОЦНТ на один месяц. За это время, направленный специалист должен осуществить творческий пакет, состоящий из разработок, сценариев и проектов. Аудиторией направленного специалиста являются участники ансамблей и творческих коллективы под руководством того специалиста, который был направлен на его место работы. Таким образом произойдет обмен опытом между филиалами, обогащение репертуара ансамблей, творческое раскрытие специалиста и приобретение новых навыков в работе.
Участники проекта:
Участниками проекта могут стать только специалисты основного состава МБУ «ОЦНТ» ГО «г. Якутск». Специалисты направляются только по согласованию заместителя директора ОЦНТ и заведующих филиалов. Специалисты не имеют право самостоятельно стать участниками проекта. Обмен специалистами должно проходить согласно занимаемой должности. Например, хормейстер ДК «Чэчир» мкр. Марха на хормейстера ЦК «Тускул» с. Хатассы. Каждый направляемый специалист должен иметь свой творческий пакет, который обязательном порядке согласуется с заместителем директора ОЦНТ. Помимо реализации своего творческого пакета специалист должен подключиться в общую атмосферу работы в новом коллективе и выполнять все функции выполняемые раннее специалистом в данном филиале.
План и сроки реализации проекта: 
(Проект является пилотным, поэтому результативный срок 1 творческий сезон, с октября по октябрь каждого года)
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Ожидаемый результат:
Разработанная стратегия приведет к сотрудничеству и тесным партнерским отношениям филиалов ОЦНТ г. Якутска. Создание единой творческой платформы обеспечит для каждого специалиста профессиональное   взаимовыгодное взаимодействие. Культурный обмен является важным шагом в развитии единого пространства центрованной клубной системы, что значительно повлияет на:
-обогащение репертуара ансамблей народного творчества и художественной самодеятельности;
-расширение спектра предлагаемых услуг;
-проектно-программную деятельность филиалов;
-организацию культурно-массовых мероприятий и выставок ДПИ;
-внедрение инноваций в работе филиала;
-стимулирование творческих заделов молодых специалистов;
-внедрение современных информационных систем и программного обеспечения для автоматизации учета и анализа данных, планирования и организации мероприятий;
-развитие цифровых платформ и онлайн-сервисов для распространения и продвижения культурных продуктов и услуг в интернете. 
Это проект направлен на развитие и поддержку творческих инициатив специалистов ОЦНТ. Важным компонентом которого является приобретение профессиональных навыков. А также в рамках проекта предусмотрено проведение специализированных тренингов, мастер-классов и курсов, которые помогут участникам проекта справиться с вызовами современности и освоить новые технологии.
Риски проекта:
-сложности в изменении транспортной логистики;
-временная нетрудоспособность участника проекта.
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